

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre ... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felvesz
a kiadóhivatal.

Nyitási: minden sor
50 fillér.

Az aszói járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyitási és hirdetési díjak előre
fizetendők.

In memoriam!

Gyertyák égnek a temetőben, apró ünnepi máglyák. Álljon meg az élet egy percére, hiszen egy napot a halottaknak akarunk áldozni: a vágyainknak, melyek rombadőltek: reményeinknek, melyek elhervadtak; a könyeinknek, melyeket sötét éjjelek csendje csókol fel.

Elzarándoklunk a pusztá röghöz, amely alatt a multunk egy része pihen. Felidézzük az emlékeket és ó századok filozófiái egy perc alatt megtermékenyítik a szívünket, az örök mulandóság kertjében ránehezedik lelkünkre a minden hiábavalóságának tudata, szemünk előtt áll a leplezetlen ige: porból vagy és porrá válsz!

Nem kérdezték, hogy akarunk-e lenni, de lettünk; nem kérdezik, hogy akarunk-e menni és mennünk kell. Rövid az élet a bölcső és sír között s odakint, az emberi gyarlóság úgy rendezi azt be, hogy mennél keserűbb legyen.

Ne hasson hát el a sírok nyugalma az élet profán zaja. Most megpihenni, merengeni és sírni akarunk, itt nem kell titkolni a fájdalmat és itt meg lehet enyhülni. Innen a jós világlátók bölcs szemével tudunk a világba nézni és hiszen van mindenkinek egy-egy sirja...

De akik nem találják meg azt a sirt? Akik nem a temető csendes nyugalmaiban keresnek fel drága hamvakat, hanem felzarándokolnak a hegyoldalra, ahol tört, kőpárt szurtak az obeliszk mellé. És ki tudja, hogy az Albánhegyek napos mezői, ahol most fény ragyog és pillék kergetőznek, nem lesznek-e holnap gyászos temetővé, ahol családapákat és az élet legszebb éveit taposó daliás legényeket ölel át a halál hideg karja. A halált-lehelő ércorkok már kajánul ásitának a hegyfokról... És feljebb, ahol fehér határkövek váltakoznak, már odaűzhetjük a kövek mellé a gyászfátyolos lándzsát. Az emberi gyarlóság vértanuinak sirjánál ma még katonás tisztelettel adózik egy csapat, hogy holnap ő essen el, és ő ejtsen el másokat.

Fordítsuk el fejünket a rémtől, mely nappal is kísért ott délen, hiszen mi megnyugvást várunk a holtak napjától! Ha ugyan meg lehet nyugodni, ha ugyan meg lehet pihenni! Mert el kell mondanunk a költővel, hogy:

Elmennek lassan, akiket szeretünk,
Jaj annak, aki végsőnek marad,
Minden fájdalom, amit eltemettünk
Még egyszer az ő lelkére szakad!

De a keresztetek, mint bus szimbólumok emlékeztetnek a magunk fájdalomnak kicsinyességére. Ugyan ki az, aki eleget szenvedett, ugyan ki az, akinek bajait már nem tetézheti földi fájdalom. Mi bizonyára nem! Inkább azok, akik ott pihennek a rögök, a szomorú fák lombjai és korhadozó keresztetek alatt. Borzadunk a gondolatától is: pedig ott bizonyára jobb, nyugalmasabb, csak a belénk oltott életosztón fallaciája köt bennünket a felszín porához. A bennünk élő küzdelemkényszer, kinlódni, vesződni, vérezni küld az élet piacára, holott a végkép megnyugvó bölcs emberi lemondás megadhatná mindazt a nyugalmat, amit a még oly sikeres élőküzdelem sem biztosíthat.

Halottak napján szeretünk egy pillanatra megfelekedni az élet vesződéseiről. Multra, elmúltakra, rombadőlt reményekre gondolunk; de aztán újra fülünkhöz ér az élet zaja, a mindent betöltő diadalmas életnek a hangja: mi felállunk és lerázzuk magunkról a temető porához: mortuorum meminí, neque oblivisci vivorum!

Emlékezzünk meg a holtakról és ne feledkezzünk meg az élőkről!

A kivándorlás kérdése.

(Viszonzvász P. I. megjegyzéseire.)

Osztom nézeteimet ama általános keretben mozgó lapidáris igazságokkal, melyek az előttem ismeretlen író tollából e lap mult heti számában láttak napvilágot.

Elöttem az a cél lebegett, hogy rámutassak az általános agrárválságra mint a kivándorlást szülő okra, P. I. ur pedig az állam tehetetlenségeire vezet le okfejtéseit s így mi tulajdonképpen két malomban őrünk. Az ipar fellendüléséről és a tanítókról szóló reflexiót meg éppenséggel porhorreskálom. Ahol a nép gazdasági és társadalmi fejlődése nem tarthat lépést a nép szaporodó képességével, ott valamely formában ki kell törnie a forradalomnak. Magyarítani ezt a tételt szinte feleslegesnek tartom.

A szaporodás nem ismeri a fejlődés akadályait.

A fejlődés mesterséges görbe vonal,

a szaporodás természetes egyenes vonal utját követi. Egy millió ember tehát hamarabb együtt van a szaporodás útján, mintsem gazdasági életünk oda fejlődhetett volna, hogy az új embertöbblet megéljen. Ilyenkor aztán a kenyérharcban elmaradottak elégedetlensége robbantó anyagokat halmoz föl a társadalomban; amelyeket vagy gyógyítanak haladó kultúrával, vagy visszanyomnak hideg vassal.

Nemcsak hazánk, de az összes európai államok az emberszaporulat elhelyezésének kérdésével küzdenek önmagukban és ha úgy tetszik: egymásközött. Bizonyos fokig a túlnépesedés réme ellen sikeresen megküzdehetünk a gazdasági kultúra fokozásával, mikép ezt első cikkemben is hangoztattam. Régebben az volt a számítás, hogy egy négyszög kilométernyi területen átlag hatvan embernél több meg nem élhet. Ez attól függ milyen a kultúra: felsőbb fokon kétszer ennyi embert is elbir. Annyi azonban kétségtelen, hogy nemcsak hazánkban, de egyáltalán Közép-Európa gazdasági kultúrájának fejlődése az utolsó két évtizedben már nem tudott lépést tartani az új nép szaporulattal, mert noha ez idő alatt mintegy 20 millió ember kivándorolt, a népek foglalkoztatása államoknak és társadalmaknak egyre súlyosabb problémájává nőtt. Az európai kivándorlás tulajdonképpen nem egyéb, mint a népszaporulat hideg forradalma a nemzeti kultúra befogadóképességének viszonylagos elégtelensége miatt.

Ugy Oroszország, mint Románia népsűrűsége a középeurópai átlaghoz képest csekély. Saját kultúrájuk kisebb fokát tekintve azonban mindkét helyen jelen van az u. n. agrárkérdés, ami olyképpen fejezhető ki, hogy mezőgazdasági kultúrájuk mai kereteiben, az oda utalt és szaporodó nép terjeszkedési vágyának nem nyit megfelelő tereket a fejlődésre. De a bajt még ez sem fejezi ki teljesen.

Az élet drágulása nem különleges magyarországi tünemény, hanem nemzetközi nyavalya. Az államháztartási és különösen a molochhoz lehasonlított katonai kiadások szaporodó költsége, valamint a védő vámpolitika kényszerűsége, a termelésre mind nyomasztóbban veti rá terheit, a közfogyasztás titkos adói mindinkább nagyobbak, ennél fogva a munkásnak drágábban kell élnie anélkül, hogy ennek a

termelés hasznát látná. Ugy a vállalkozó-termelő, mint a munkás családoknak éri magát, hogy az élet drágulásából hasznuk nincs, csak kárunk van, de ez természetes. Mert a haszon nem azért áll elő, mivel a termelés gyümölcsözőbb, hanem azért állott elő a drágulás, mert az állam a gazdasági haszonnak mindig emelkedő százalékát magának lefoglalja, amit aztán a termelők és a fogyasztók egymáson keresnek a követelések nagy körforgásában. A munkásbérek haszna az élet drágulása miatt kisebb a réginél; ellenben a munkás igénye nagyobb a réginél. Két okból is jogot érez tehát a munkás ahhoz, hogy többet követeljen és a termelőt nagyobb munkabér fizetésére kényszerítse. A túlfizetésre szorított gazda természetesen iparkodik takarékosan élni a kezierővel, üzemét belterjes irányban nem fejleszti, minélfogva a mezőgazdasági kultúra befogadó képessége mesterségesen is csökken s a mezőgazdasági népesség szaporulatának eltartására annál inkább képtelen lesz. Ez az agrárvilág egyik általános jelenlévő oka.

Hogy a válság nemcsak nálunk, de Európa többi államaiban is akuttá vált s valóságos forradalom alakjában jelentkezett, ezt megmagyarázzák az egészségtelen birtokviszonyok, a középkori közigazgatás, a népcsekély műveltsége, elnyomottsága, a visszaélések és a bujtogatás. A mi népünk helyzete pl. az orosz, vagy balkáni népekhez hasonlítva, mindenképen kedvezőbb, értelmisége nagyobb és a modern jogállamok közszabadságát élvezzi. Azonban nálunk is általánossá kezd válni az a fölfogás, hogy agrikulturánk befogadó képessége nem tart lépést a népszaporulattal.

Ennek a komor állításnak igazolásául hivatkoztam a kivándorlásra és a mezőgazdasági napszámok három koronás átlagára. Súlyos jelenség mind a kettő, de még sem döntenek el a kérdést.

A dolog úgy áll, hogy mezei népünk maga is kapitalista akar lenni. A vagyontalanság predestinációjába nem nyugszik bele mint hajdanta, hanem munkaképességét tőkésíteni akarja. Ez alatt azt kell érteni, hogy pénz nélkül földhöz jussunk. Nem csupán annyi tehát a munkás mai követelése a mezőgazdaságtól, hogy a fizetett munkabérekéből fejlődő igényeihez képest megélhessen, hanem ezenfelül tőkét is akar gyűjteni. Miután ezeket az igényeket mezőgazdaságunk kereteiben ki nem elégítheti, a nép olyan helyekre vándorol, ahol a vagyonszerzés feltételei kedvezőbbek. Utlevelet vált, vagy ezt sem s hazájának „Isten hozzád“-ot intve kivándorol az ígért földjére.

Az elhagyott tereken azután beáll a munkáshiány és a munkabér emelkedés.

g.

(Folytatjuk.)

Halottak napján.

Kidőlt korhadt kereszt, gyomverte sirhalom.
Ugy áll elhagyottan, némán, hallgatagon.
Amíg körülötte minden virágos kert,
Rá az őszi szél csak hervadt levelet vert.

Senkije sincsen már, aki megsirassa,
Nem tudja senki se, kit takar a hantja.
Csak egy öreg vén fűz tartott ki mellette,
Ráhajlott ágait búsan meglengtetve.

Megállok előtte s elmerengve nézem,
Milyen elhagyottan árván áll egészen,
Nézem — s egyszer csak köny tódul szemembe,
A pusztá hantokra lassan leperogve . . .

Fájó lemondással csak úgy ütök, lopva,
Siratom az álomom némán visszafojtva.
Nehogy még meglássa, nehogy még meghallja,
Szétfoszlott ábrándok mosolygó meghaltja . . .
Nehogy még megtudja, nehogy kikacagja,
Hogy valaki Őtet valahol siratta, —
Hogy az Ő lelkének a kísértő képe
Temetetlen van egy másikéba égve, —
Ahol nincsen nyugta, nem is lesz a sirig,
Utaltan utakon visszajár majd mindig . . .

. . . Kődös borongó nevében estéjén,
Kint a temetőben lombhullás idején,
Kigyulnak a gyertyák minden kicsi halmon,
Virágos siroktól a zokogást hallom . . .

Kidőlt korhadt kereszt, gyomverte sirhalom,
Állunk elhagyottan, némán, hallgatagon.
S amíg körülöttünk virággillat száll fel,
Ránk az őszi szél csak hervadt levelet ver . . .

Paulus.

Községi ügyek.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Aszód község képviselőtestülete 1912 november 4-én d. u. 3 órakor rendkívüli képviselőtestületi közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Előjárásági tanácsülés javaslata 10 új fél éjjel égő közvilágítási villanylámpa létesítése tárgyában.
2. Tanácsülés előterjesztése a község ház villanyvilágítási berendezésének a vezeték hálózathoz való kapcsolására vonatkozólag beadott költségvetés tárgyában.
3. Trokán Béla illetőségének tárgyalása 3707/912.
4. Privicer Paula illetőségének tárgyalása 8533/912.
5. Kis István illetőségének tárgyalása 3602/912.
6. A Majoros-féle házhely kiegészítéséhez a mellette lévő kis közterület átengedése tárgyában.

— **Községi képviselőtestület restaurálása Aszódon.** Az 1906. évben megválasztott képviselőtestületi tagok megbízatása a folyó évben lejárván, járásunk főszolgabírája az 1886. XXII. t. c. 45. §-ában gyökerező jogánál fogva a választást f. évi november hó 12-én délelőtt pont 9 órára kintűzte. A választás vezetésére a vármegye alispánja elnökül Elefánty Kálmán turai lakos községi jegyzőt, akadályoztatása esetén helyettes elnökül Schuchthár Brunó domonyi lakos, községi jegyzőt rendelte ki. Egyben kötelezte járási főszolgabíránk a községi előjáráságot arról gondoskodni, hogy a választók jogait akadálytalanul gyakorolhassák.

Hirek.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Gazdy Jenő budapesti m. kir. posta- és táviróigazgatósági titkárt, Krajsik Soma, nyug. kir. javítóintézeti igazgató vejét, tanácsossá nevezte ki.

— **Megszűnt az aszód-sziráki autóbussz-járat.** F. évi október 16-án indult első ízben az a csinos, piros fényezésű tüzeltés autóbussz, a mely hivatva lett volna a személyforgalmat Aszód és Szirák meg a közbeeső községek között lebonyolítani. Nemcsak a vállalkozók, Brüll Soma és Kalmár Jenő, de az érdekelt községek közönsége is nagy reményeket fűztek az autóbussz-járatához; hiszen jogosan számíthatunk mi aszódiak, hogy iparunk és kereskedelmünk a járat folytán ha nem is lényeges, de mégis számottevő forgalomemelkedést fog felmutathatni, másrészt a minden közforgalmi eszközök híján nagyon hátramaradt községek, — különösen Szirák község, — is sokat nyerhettek, hogy ily gyors és aránylag nem drága közlekedési eszközzel a főbb forgalmi vonalakba bekapcsoltattak volna. Sajnos ezen remények nem válhattak valóra, mert habár a közönség bizalmatlansága a vállalat iránt lassanként alábbhagyott és mind sürűbben kezdtek felhasználni az autóbussz, a járatot mégis be kellett szüntetni. Amíg ugyanis az időjárás kedvező volt, körülbelül nyolc napig, az autóbussz akadálytalanul közlekedett. De jöttek esős napok és a mi amugyis rossz utaink teljeseen feláztak. Az autóbussz csak erőltetett menetben bírta megtenni az utat, ami gyakori defektusokat okozott, sőt amikor egy este teljes megterheléssel indult, a javítóintézet melletti meglehetősen meredek emelkedésű partra nem bírt feljutni a csuszós sár és a kátyuk miatt. A vállalat ilyenformán meggyőződve a járat fentartásának nehézségeiről, ezek után inkább megszüntette a közlekedést, sem hogy kitegye magát az autóbussz teljes megrongálásával járó nagy anyagi károsodásnak. — Véleményünk szerint azonban az aszód-sziráki autóbussz közlekedés eszméje ezzel a kudarcral nincs eltemetve és azt hisszük, hogy rövidesen fognak akadni vállalkozók, akik a járatot megfelelő eszközökkel mégis meg fogják valósítani.

— **Képviselőtestületi választások.** Az 1906. évben választott képviselőtestületi tagok megbízatása lejárván, a képviselőtestületi választásokat járásunk főszolgabírája kintűzte a következő napokra: Tura f. hó 6-án választási elnök Fridrik Béla, helyettes elnök Matolcsy Kálmán, Iklad f. hó 8-án, elnök Matolcsy Kálmán, h. Schuchthár Brunó, Bag f. hó 9-én, elnök dr. Kövér Péter, h. Fridrik Béla, Kartal f. hó 13-án, elnök Acsay Vilmos, h. Keményfy Gyula, Galgahévíz f. hó 14-én, elnök Micsinay Ernő, h. Fridrik Béla, Verseg f. hó 14-én, elnök Sárkány Ernő főszolgabíró, h. Matolcsy Kálmán, Hévizgyörk f. hó 15-én, elnök dr. Kövér Péter, h. Úbrankovics Dániel és végül Domonyban f. hó 16-án, elnök Micsinay Ernő, h. Elefánty Kálmán.

— **Kihalóban lévő vízi madárfajok kímélete.** Nagyonfontosságú intézkedést tett a földmívelésügyi miniszterium ez évi június 19-én kelt 40987. számú rendeletével, amelyben a kócsagra, a selyemgémre és az ibiszre való vadászatot eltiltotta. A postahivataloknak tilos az ilyen madarat tartalmazó küldeményeket szállításra felvenni. Tudományos célokra és madarak csak kivételes engedély alapján ejthetők el, fajonként legfeljebb 10 darab és az engedély időtartama csak 14 nap. A kihalóban levő kócsagra és selyemgémre ez a kivétel nem is terjed ki, a tojások is csak hatóságai engedély mellett szedhetők. Aki a rendelet ellen vét, kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető bírsággal büntethető. Remélhető, hogy a törvényes oltalom meg fogja menteni a kihalástól ezeket az értékes madárfajokat, vagy legalább

elodázza azt az időt, amidőn a magyar föld köréből el kell tűnniök.

— **A reformáció emléke.** Az aszódi ág. hitv. ev. egyház a reformáció 395-ik évfordulóját hagyományos ünnepi módon ülte meg. A 10 órakor kezdődő Istentiszteleten a helybeli evang. iskolák protestáns ifjúsága tanárai vezetése mellett teljes számmal vett részt. Az ünnepi prédikációt Chugyik Pál ev. lelkész tartotta, mely alkalommal a reformáció leghatalmasabb fegyverének az „Isten igéjé”-nek az életre kiható erejéről értekezett. A gyülekezet a reformáció himnuszát az „Erős vár a mi Istenünk”-et és a „Térj magadhoz drága Sion”-t, a magyar gályarabok 1672. évből eredő fájdalmas, mélabus fohászákat énekelte.

— **Megérdemelt babér.** A legutóbb lezajlott ceglédi orsz. baromfi kiállításon *Merényi Kálmán* pusztagalambosi (Pestmegye, u. p. Galgagyörk) fajbaromfi és házinyul tenyésztete a következő első díjakat nyerte: Házinyulakért (belgariás és ezüst szörmenyul) aranyérem; emdeni ludakért arany oklevél és egy szép emléktárgy. Továbbá: fekete langshan tyukokért és gyöngytyukokért elismerő oklevél és az egész jól sikerült tenyésztésért nagy ezüst érem. — Ugy hisszük az ilyen eredményekhez nem kell kommentár. Csak annyit jegyzünk meg, hogy *Merényi Kálmán* urasszony immáron rövid idő alatt a negyedik orsz. kiállításon aratja az első díjakat, ami erkölcsi sikernek mindenestre nagyszerű elismerés. Emellett még mint az állam és a magánosok közvetlen szállítója, még jól megérdemelt hasznosítást is hajt az igazán kifogástalan elsőrangú tenyésztete.

— **Ismeretterjesztő előadások Ikladon.** *Mayer Pál* lelkész és *Kühn Ernő* tanító ismeretterjesztő előadásokat rendeznek az ikladi nép számára. A gazdasági és hazafias irányú előadásokkal egyrészt a magyar kultúrát szolgálják az előadók, mert az ikladi németajku, de már régóta magyar érzésű népet még jobban hozzácsatolják a magyar kultúrához, másrészt a nép gazdasági helyzetének javítását is előmozdítják. Az előadások sorrendje: nov. 3-án d. u. 5 órakor: az okszerű szőlőművelésről, tartja: *Mayer Pál* ev. lelkész, nov. 10-én d. u. 5 órakor: Magyar hősök, tartja:

Kühn Ernő, tanító, nov. 17-én d. u. 5 órakor: a szőlő két legfontosabb betegsége s az ellene való védekezés, tartja: *Mayer Pál* ev. lelkész, nov. 24-én d. u. 5 órakor: Magyar hősök, tartja: *Kühn Ernő*, tanító. Belépti-díj nincs. Adományok a beszerzendő s a felolvasásokhoz szükségletű vetítógépre (ára 160 kor.) köszönettel fogadtatnak s ilyenek *Kreidlmaier Sámuel* gondnok címére Ikladra küldendők.

— **Mennyi katonabeszállásolási és közgazgatási pótdót** fizetnek járásbeli községeink:

	2 0/0-os közg. pótdót	1 0/0-os katonabesz. pótdót
Aszód	942.42	471.21
Bag	197.20	98.60
Boldog	444.28	222.14
Domony	224.05	112.02
Galgagyörk	134.35	67.18
Galgahévíz	401.19	200.60
Galgamácsa	288.84	144.42
Hévízgyörk	342.16	171.08
Iklad	136.11	68.05
Kartal	412.54	206.27
Tura	713.05	356.53
Verseg	808.85	404.43
összesen	5045.04	2522.53

— **A magyar közönség** előtt eléggé ismert volt eddig is a kolozsvári (*Heinrich-féle*) gyógyszerpangyár kiváló hírneve, de mégis nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes nagy amerikai cég évi 100,000 kor. értékű szappan átvételére kötelezte le magát.

— **Állatdíjazás.** A Pestmegyei Gazdasági Egyesület a múlt hó 29-én Versegen szavasmariha díjazást rendezett. Az Erzsébet-téren megtartott állatdíjazáson be lett mutatva 15 tehén, 16 üsző és 4 borjú. Serfőző Géza gazdasági egyesületi titkár 190 korona államdíjat bocsájtott a bíráló bizottság rendelkezésére. A díjazás eredménye a következő: üszők után: I. díj *Steilinger József* 30 K., II. a) *Löre József* 20 K., II. b) *Németh József* 20 K., III. a) *Hajnal János* 10 K., III. b) *Kis Gábor* 10 K., III. c) *Kis Imre* 10 K., III. d) *Kis János* 10 K., III. e) *Kepes Gábor* 10 K. Tehenek után: I. díj *Kis Gábor* 30 K., II. *Kapuszta József* 20 K., III. a) *Papp József* 10 K., III. b) *Steilinger József* 10 K. A díjazáson bemu-

tatt tenyészanyag nagyobbára szép példányokból álló, jól gondozott, amiből mint törzsből néhány éven belül, gondozás és okszerű tenyésztés mellett igen jó tenyészanyag fog felszaporodni.

— **Korteskedés.** A megüresedett egyik megyebizottsági tagsági állásra, f. hó 10-én Püspökhatvanban lesz a választás. *Br. Prónay* és *Merényi Kálmán* között folyik az elkeseredett küzdelem, amely valószínűleg az utóbbi javára fog eldőlni.

— **Csendőrséget kapott Galgamácsa.** A közbiztonság fokozása céljából a belügyminiszter elrendelte a galgamácsai csendőrőrs felállítását. A csendőrőrs, amely az őrsparancsnokon kívül még 3 emberből áll, f. évi november 1-én megkezdte működését.

— **Országos vásárok.** Az aszódi országos vásár f. évi november 15-én, pénteken lesz megtartva. — Hatvanban pedig f. évi november 4-én és 5-én lesz az országos vásár. Első napon állatvásár, amelyre vézmentes helyről mindennemű állat felhajtható, második napon kirakodó vásár tartatik.

— **Táncmulatság.** A galgahévízi földmives ifjúság f. évi november 9-én, a *Spitzer-féle* vendéglőben táncmulatságot rendez, *Péli István* bíró védnöksége mellett.

— **Állatbiztosító szövetkezet.** Verseg közönség gazdaközönsége, az állattenyésztés előmozdítása érdekében m. hó 29-én megalakította az Állatbiztosító szövetkezetet, mintegy 80 drb üzletrész jeggyel. Tekintettel arra, hogy ezen üdvös intézet vezetése avatott kezekben van s mert az érdeklődés igen nagy, remélhetőleg rövid időn belül virágzásnak indul.

— **A tartalékosokat érdekli.** A honvédelmi miniszter nemrég leiratban tudatta a vármegye közönségével, hogy azok a póttartalékosok és tartalékosok — az egyéves önkéntesekből lett tartalékosok kivételével — akik a tornászban és céllövészetben előképzéssel bírnak, továbbá azok, kik az ifjúságnak a tornászban és céllövészetben való kiképzésével foglalkoznak, az utolsó fegyvergyakorlat kötelezettsége alól felmentendők. A felmentést az illetékes sorozójárási tisztviselő útján azon csapattest parancsnokságától kell kérelmezni, ahol a folyamodó szolgált.

„Styria-Universal“ Kötőgépek



megmunkálnak finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. Részletre is. Képviselek kerestetnek.

Styria-Kötőgépgyár Graz, III.

Mit

főz ma? Ez a háziasszony legnagyobb gondja. A legügyesebb háziasszony is gyakran zavarba jön ennél a kérdésnél. Ilyenkor jó ha kéznél van a „Háztartás Könyvtára,” de hasznos akkor is, ha meg akarom tudni, hogy mit is

főztek

olyat, ami izletes, olcsó és egészséges. A Háztartás Könyvtára most megjelent 20 pompás kötetét mindenki ingyen kapja meg, aki legalább félfévre hat koronával előfizet a „Háztartásra,” ne halassza

holnapra

a magyar asszonyok e kiváló közlönyének a megrendelését, hanem még ma kérjen ingyenes mutatószámot a „Háztartás” kiadóhivatalától, Budapest VI., Eötvös-utca 36.

Nem illatszert!
Nem csinál foltot!



Ő csász. és kir. Felsége lak- és dolgozó-szobáinak fertőtlenítésére
AEROFORM használtatik.

Levegőfertőtlenítő,

a levegőt tisztítja, fertőtleníti, nedvesíti, szagtalanítja! Ozonizálja, por- és füstmentessé teszi. — Felhígított és éltető erdőillatot terjeszt és minden kellemetlen szagot megsemmisít.

Az „Aeroform” levegőfertőtlenítő eszencia árai:
1000 gramm 80—K 125 gramm 10—K
500 40—K 100 9—K
250 20—K
10 gramm eszencia elegendő 5 liter folyadékhoz.

Beszerezési forrást készséggel ajánl a



Az „Aeroform” fecskendőik árai:
I. szám 25—K III. szám 16—K
II. 20—K IV. 10—K
Kapható a kontinens minden nagyobb gyógyszerárú, drogeria, illatszerekkereskedés és háztartáscikk kereskedésben.

Képviselet:

Kereskedelmi R.-T.
Budapest, IV. Veres Pálné-
utca 26.

Vas József Petőfi-könyvnyomdájában, Aszód.

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgáltatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkatrészem megjavult. Én meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatával a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeld grófnő
főhadnagy neje.

Ára csomagonként 2 K., 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszerárban s drogériában nincs, direkt küldés!

ÜZLETI

és beirókönyvek, noteszek, krepp-papírok, papír szalvéták dus választékban kaphatók a Petőfi-nyomdában Aszód.

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadjai, haszappant vesz, hogy

**KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-FÉLE)**

Glycerin szappan
Tojás
Mandula
Márvány

A kolozsvári gyógyszerappan-gyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait. □□□

Egy teljesen új viktória nőhajtó nyitott hintó eladó szerszámmal együtt. Cím a kiadóhivatalban.

Gyümölcsfa- eladás!

Az aszódi m. kir. javító-nevelőintézet kertészetében

1000 drb almafa,

100 drb cseresznyefa,

100 drb kajszinbarackfa

kerül eladásra.

A fák I. rendű, magas törzsű, jól iskolázott és kiültetésre igen alkalmas oltványok.

Vételre előjegyezni az intézeti kapusnál lehet.

**KOLLARIT-
BÖRLEMEZ** RUGANYOS, VIHAR-
BIZTOS és IDÓTÁLLÓ
SZAGTALAN FEDÉLMEZ



„Kollarit“-börlemez
kaucuk-kompozícióval bevont szagtalan fedélemez.

„Kollarit“-börlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kollarit“-börlemez
vizes és a legnagyobb viharok is ellentáll.

„Kollarit“-börlemez
nem kell mázolni és így fenntartási költséget nem igényel.

Egyedülálló fűszód és környékére
DIAMANT MÁRTON
vaskereskedése, ASZÓD

„Varászfuvola.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varászfuvola“ rendkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitelben, kottázzal, dalokkal, tollkal, ajándékkal együtt csak 4 korona.
Csakis Wagner „Hangszer-Kiállítás“
Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen fényképes hangszerjegyzéket.



DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

41—52

Ne rendelje meg

a villamvilágítási berendezését

amíg tőlünk költségvetést nem kér!

DIAMANT MÁRTON

helybeli vaskereskedő urnál jelentse be szándékát, aki az erre vonatkozó felvilágosítást és nyilvántartást díjmentesen teljesíti, mi pedig *tervvel és költségvetéssel, Önre nézve minden kötelezettség nélkül ingyen és bérmentve szolgálunk.* A berendezést teljes szakszerűséggel a mérnök és építészegylet szabványai szerint végezzük a legjobb anyagból. Külömben az **aszódi ág. ev. leánynevelő intézet berendezését, dacára a nagy cégek versenyének, mi nyertük el, ez is igazolja megbízhatóságunkat.** Szállítunk villamos motorokat, dinamókat, generátorokat. Elvállaljuk uradalmak, kastélyok és gazdasági telepek villamvilágítási berendezését. Aprító és takarmányozó berendezések készítését. Géposztályunk szállít benzín-, nyersolaj- és gázmotorokat, malom, asztalos, lakatos műhelyek berendezését, cséplőkészleteket. Turbinákkal vízierő kihasználására, erőátvitelre. Szivattyutelepeket és minden e szakmába vágó gépeket szavatolás és kényelmes fizetési feltételek mellett. Kérjen árjegyzéket

Fenyves Pál és Sándorfy Béla cégtől, Budapest, Podmaniczky-utca 43.